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Od lipca 2022 r. część seniorów otrzyma wyższe emerytury w związku z obniżeniem
podatku z 17 na 12 %. Niestety ani ta zmiana, ani waloryzacja emerytur nie są w stanie
zrekompensować wzrostu cen wynikających z galopującej inflacji. Kto może liczyć na
wyższe świadczenie?

Fot: ilustracyjne /pixabay.com

Wyższe świadczenia emerytalne otrzymają tylko Ci seniorzy, których świadczenia nie są niższe niż 2500 zł brutto
miesięcznie. Osoby otrzymujące emerytury w wysokości do 2500 zł brutto nie skorzystają na tej zmianie (o ile nie
mają innych dodatkowych dochodów opodatkowanych PIT) bowiem cały ich dochód mieści się w kwocie
zwolnionej z podatku – 30 000 zł.

Emeryci, którzy otrzymują emeryturę w wysokości 2500 zł miesięcznie lub więcej, mają potrącaną przez ZUS zaliczkę
na podatek w wysokości 17%. 

Reforma dotycząca PIT 12%, która wchodzi w życie 1 lipca zmniejsza zaliczkę na roczny podatek z 17 do 12%.
Zmiana ma obowiązywać już od 1 stycznia 2022 r., co oznacza, że nadpłacone zaliczki za okres styczeń - czerwiec
urząd skarbowy zwróci po zatwierdzeniu rocznego rozliczenia PIT.

Przykładowe wysokości świadczeń po 1 lipca br.: 
- Emerytura 2 600 zł brutto miesięcznie: Teraz (przy PIT 17%) - 2349 zł netto, Po zmianie (przy PIT 12%) - 2354 zł
netto.

- Emerytura 3000 zł brutto miesięcznie: Teraz (PIT 17%) - 2645 zł netto, Po zmianie (PIT 12%) - 2670 zł netto. -
Emerytura 3000 zł brutto miesięcznie: Teraz (PIT 17%) - 3015 zł netto, Po zmianie (PIT 12%) - 3065 zł netto.

Jak wynika z powyższych przykładów zmniejszenie PIT z 17 do 12% przyniesie niewielki wzrost emerytur. Nie należy
tego traktować jako kolejna waloryzacja. Drugiej w tym roku waloryzacji, której seniorzy oczekują w związku z
dwucyfrową inflacją na chwilę obecną nie będzie.
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